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Δελτίο Τύπου 

Νίκος Χαρδαλιάς: Έκτακτες ανακοινώσεις για τη Δυτική Αττική -   
Ενημέρωση για την ευρύτερη περιοχή της Κεντρικής Μακεδονίας 

 

Αθήνα, 17 Δεκεμβρίου 2020 

Σε έκτακτες ανακοινώνεις προχώρησε σήμερα ο Υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας και 
Διαχείρισης Κρίσεων, Νίκος Χαρδαλιάς, από τη Θεσσαλονίκη όπου βρίσκεται, σχετικά με την 
επιδημιολογική κατάσταση, όπως διαμορφώνεται στη Δυτική Αττική, ενώ έκανε 
προηγουμένως εκτενή αναφορά στην εξέλιξη της πανδημίας στην ευρύτερη περιοχή της 
Κεντρικής Μακεδονίας, σε συνέχεια ευρείας σύσκεψης στην έδρα της Περιφέρειας με τον 
Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας, Απόστολο Τζιτζικώστα, τους Αντιπεριφερειάρχες 
Θεσσαλονίκης, τους Διοικητές της 3ης και 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας, 
Παναγιώτη Μπογιατζίδη και Δημήτριο Τσαλικάκη αντίστοιχα, καθώς και τον Πρύτανη του 
Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης, Καθηγητή Νίκο Παπαϊωάννου.  

Συγκεκριμένα:  

Σχετικά με τη Δυτική Αττική: 

«Καλησπέρα από την Πολιτική Προστασία και την όμορφη Θεσσαλονίκη. Γνωρίζετε όλοι 
ότι παρακολουθούμε μέρα με τη μέρα την εξέλιξη της πανδημίας. Πρόκειται για μια 
δυναμική κατάσταση που αλλάζει διαρκώς και επιβάλλει να προσαρμόζουμε και εμείς 
αντίστοιχα τη στρατηγική μας. Επίσης, γνωρίζετε ότι η κατάσταση σε ορισμένες περιοχές της 
πατρίδας μας παραμένει ιδιαίτερα δύσκολη, καθώς το ιικό φορτίο δεν υποχωρεί, παρά τα 
μέτρα που εφαρμόζουμε για να ελέγξουμε την διασπορά. 

Για αυτό και σε συνεννόηση με την επιτροπή των λοιμωξιολόγων, λόγω του αυξημένου 
επιδημιολογικού φορτίου στην ευρύτερη περιοχή της Δυτικής Αττικής και συγκεκριμένα 
στους Δήμους Ασπροπύργου, Ελευσίνας και Μάνδρας-Ειδυλλίας, αποφασίσουμε την 
αυστηροποίηση του τρέχοντος ολικού απαγορευτικού (lockdown). 

Συγκεκριμένα αποφασίζεται: 

1. Η επέκταση της απαγόρευσης κυκλοφορίας από της 18:00 το απόγευμα έως της 05:00 
το πρωί εξαιρουμένων των εργαζομένων και οι οποίοι θα μπορούν μόνο να μετακινούνται 
από την οικία τους προς την εργασία τους και αντιστρόφως με αποκλειστική άδεια του 
εργοδότη τους. 

2. Αποφασίζεται η αναστολή λειτουργίας του λιανεμπορίου, ακόμα και με την μέθοδο 
του click-away, των κομμωτηρίων, των καταστημάτων περιποίησης νυχιών, των 
βιβλιοπωλείων και όλων των επιχειρήσεων.  



Υφυπουργείο Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων 
Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι 

Τηλ: 213 1510186/176/190/987/969, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr   
www.civilprotection.gr 

Twitter: @GSCP_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece  

3. Αποφασίζεται η αναστολή πάσης φύσεως εκκλησιαστικών τελετών κάθε δόγματος, 
εξαιρουμένων των εξόδιων ακολουθιών με παρουσία μόνο στενών συγγενών, που δεν θα 
ξεπερνούν τα δέκα (10) άτομα, καθώς και αναστολή ελεύθερης πρόσβασης σε ναούς για 
ατομική προσευχή, καθώς και τέλεση όλων των εκκλησιαστικών λειτουργιών μόνο με 
παρουσία κληρικών. 

4. Επίσης, αποφασίζεται η μαζική εφαρμογή ελέγχων στον πληθυσμό των εν λόγω 
περιοχών με χρήση ταχέων αντιγονικών δοκιμασιών (rapid test) και με καθετοποιημένη σε 
βάθος ιχνηλάτηση των επιβεβαιωμένων κρουσμάτων και των στενών επαφών αυτών. 
Επισημάνεται ότι ιδιαίτερη έμφαση των παραπάνω ελέγχων θα δοθεί στις περιοχές Νέα Ζωή, 
Νεόκτιστα, Άνω και Κάτω Φούσα, Γκορυτσά, Σοφό του Δήμου Ασπροπύργου, αλλά και στην 
ευρύτερη περιοχή της Ελευσίνας και της Μάνδρας. 

5. Επίσης, αποφασίζεται η εντατικοποίηση ελέγχων στους εργαζόμενους των 
επιχειρήσεων της περιοχής από κλιμάκια του ΕΟΔΥ, της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας και των Ενόπλων Δυνάμεων. Ενθαρρύνουμε και συστήνουμε στις επιχειρήσεις  
ελέγχους προσωπικού, με ίδια μέσα, με πρωτοβουλία των ιδιοκτητών τους και για την 
διενέργεια των περιοδικών ελέγχων θα ακολουθηθεί το μοντέλο 0-5-10, δηλαδή ο έλεγχος 
την πρώτη, την πέμπτη και την δέκατη ημέρα. 

6. Αποφασίζεται μοριακός έλεγχος κάθε πέντε (5) ημέρες στους εργαζόμενους Μονάδων 
Φροντίδας Ηλικιωμένων. 

7. Αποφασίζεται η μαζική διανομή προστατευτικών μασκών με μέριμνα της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης. 

8. Αποφασίζεται η απομόνωση των επιβεβαιωμένων κρουσμάτων που δεν χρήζουν 
νοσηλείας σε νοσοκομείο, σε χώρους και δομές που έχουν ήδη εξασφαλιστεί για αυτόν τον 
σκοπό από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας και ειδικά σε περιπτώσεις που η κατ’ 
οίκον απομόνωση δεν κρίνεται εφικτή και εγκυμονεί κινδύνους για άλλα μέλη της 
οικογένειας. 

9. Επίσης, αποφασίζεται η αναστολή λειτουργίας όλων των λαϊκών αγορών στους 
Δήμους αυτούς, καθώς και ο υποχρεωτικός έλεγχος με χρήση ταχέων αντιγονικών 
δοκιμασιών (rapid test) σε μικροπωλητές, ως προϋπόθεση για την παροχή άδειας 
μετακίνησης εργασίας σε άλλες περιοχές, καθώς και ο περιοδικός έλεγχος αυτών ανά 
τριήμερο. 

10. Επίσης, αποφασίζεται η υλοποίηση εκστρατειών ενημέρωσης, από κοινού με τους 
Δήμους των περιοχών αυτών και την Αντιπεριφέρεια και σε συνεργασία με τον ΕΟΔΥ, τη 
Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας και με συμμετοχή επιστημόνων από τον χώρο των 
κοινωνικών επιστημών (ψυχολόγων, ανθρωπολόγων, κοινωνιολόγων κλπ.), λόγω του 
εξειδικευμένου πληθυσμιακού προφίλ των περιοχών αυτών. 

11. Τέλος, αποφασίζεται η εντατικοποίηση εκτεταμένων ελέγχων τήρησης της 
εφαρμογής των μέτρων και η ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών στις περιοχές αυτές. Η 
εφαρμογή των μέτρων αυτών ξεκινάει από αύριο το πρωί, Παρασκευή 18 Δεκεμβρίου, στις 
06:00 και για επτά (7) ημέρες, οπότε και θα επαναξιολογηθεί, είτε η συνέχιση είτε η άρση 
των συγκεκριμένων μέτρων. 
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Κάνουμε έκκληση στους κατοίκους των περιοχών αυτών, αλλά και ολόκληρης της 
Δυτικής Αττικής, για αυστηρή, χωρίς εκπτώσεις, χωρίς δικαιολογίες, χωρίς προφάσεις,  
τήρηση των μέτρων. Είναι ο μόνος τρόπος να αποφύγουμε την περαιτέρω διασπορά του ιού.  
Να προφυλάξουμε τους συμπολίτες μας και τις πόλεις μας από τις συνέπειες μιας περαιτέρω 
έξαρσης της διάδοσης του ιού. 

Είναι ο μόνος τρόπος για να μην χρειαστεί να προχωρήσουμε σε επιπρόσθετη 
αυστηροποιήση των μέτρων, μια εξέλιξη που σας διαβεβαιώνω δεν επιθυμεί κανείς.   

 Απευθύνουμε λοιπόν ισχυρότατη σύσταση, έκκληση, παράκληση προς όλους και κυρίως 
προς τους κατοίκους των περιοχών αυτών να είναι τις επόμενες ημέρες ιδιαίτερα 
προσεκτικοί και να τηρούν με ευλάβεια τα μέτρα. Σας ευχαριστώ». 

Σχετικά με την ευρύτερη περιοχή της Κεντρικής Μακεδονίας:  

«Ολοκληρώσαμε μία ακόμα σύσκεψη. Η συνεργασία μας με τον Περιφερειάρχη είναι 
καθημερινή. Η κατάσταση παραμένει εξαιρετικά κρίσιμη. Αντιλαμβανόμαστε ότι υπάρχει μία 
ικανοποίηση, καθώς έστω αργά, αλλά σταθερά, υπάρχει μία μείωση των κρουσμάτων. Όμως 
δεν πρέπει σε καμία περίπτωση αυτό να δώσει το λάθος μήνυμα. 

Την ίδια στιγμή που τα κρούσματα δείχνουν να μειώνονται, η κατάσταση στο Εθνικό 
Σύστημα Υγείας παραμένει σταθερή. Να σας πω ότι μπορεί να βρισκόμαστε στον ίδιο αριθμό 
κρουσμάτων που βρισκόμασταν στις 26 Οκτωβρίου, αλλά παραμένουν τα προβλήματα στα 
νοσοκομεία της Κεντρικής Μακεδονίας. Θα πω ένα παράδειγμα, στην Κατερίνη είχαμε στην 
έξαρση της πανδημίας 71 ημερήσιες εισαγωγές και παραμένουμε στις 66. Μπορεί ο αριθμός 
των κρουσμάτων να είναι ίδιος, όπως ήταν στις 26 Οκτωβρίου, όμως τότε είχαμε 35 
ανθρώπους στις ΜΕΘ και σήμερα έχουμε 181 από τις 205 κλίνες κατειλημμένες. 

Οι επόμενες μέρες είναι εξαιρετικά σημαντικές. Και θα πρέπει να αντιληφθούνε όλοι ότι 
παρά τη δυνατότητα που δίνεται για μια, έστω μικρή, χαλάρωση τις ημέρες ανήμερα των 
Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς, δεν θα πρέπει να υπάρξει οποιαδήποτε κατάχρηση 
αυτού του δικαιώματος. 

Να πω και κάτι το οποίο το εκφράζω προσωπικά. Είναι πολύ σημαντικό σε περιοχές 
όπου υπάρχει επιδημιολογική επιβάρυνση, κάποιοι να μην κάνουμε καν χρήση αυτής της 
δυνατότητας που μας δίνει ο νόμος. Αντιλαμβάνομαι την ανάγκη να βρεθούμε πολύ κοντά 
στους δικούς μας που μας έχουν λείψει. Όμως, τα μέτρα πρέπει να τηρηθούν και αν 
μπορέσουμε να το αποφύγουμε αυτό, για να μπορέσουμε να βρεθούμε πάλι μετά από 
μερικούς μήνες όλοι μαζί, αγκαλιασμένοι, με ασφάλεια και χωρίς να έχουμε ρισκάρει τη ζωή 
συνανθρώπων μας, είναι πάρα πολύ σημαντικό. 

Κάνω έκκληση, παράκληση, σε όλους τους ανθρώπους της Κεντρικής Μακεδονίας, 
συντεταγμένα, με τη σοβαρότητα που αντιμετωπίστηκε μέχρι τώρα από τη συντριπτική 
πλειοψηφία του κόσμου το ζήτημα του επιδημιολογικού φορτίου της περιοχής, έτσι και τις 
επόμενες μέρες να είμαστε πολύ, πάρα πολύ προσεκτικοί. Η οποιαδήποτε κατάχρηση της 
δυνατότητας που μας δίνεται για να μπορέσουμε να βρεθούμε με τους κοντινούς μας 
ανθρώπους, μπορεί να δημιουργήσει ακόμα μεγαλύτερα προβλήματα από αυτά που 
στιγμιαία θα λύσει στον καθέναν ξεχωριστά.  
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Δεν είναι ώρα, δεν τίθεται καν ζήτημα για κανένα ρεβεγιόν. Δεν υπάρχει κανένα ζήτημα 
για οποιαδήποτε άρση του lockdown. Παραμένουμε σε πολύ αυστηρά μέτρα, θα ελεγχθούν 
σαρωτικά οι μετακινήσεις, ειδικά μετά τις 22.00 και παρακαλώ όλους με υπομονή, με 
επιμονή, να μείνουν πιστοί στην εφαρμογή όλων αυτών των μέτρων και να είναι δύο φορές 
προσεκτικοί. Πολύ εύκολα, εάν τα Χριστούγεννα δεν προσέξουμε, να επανέλθουμε στις ίδιες 
καταστάσεις που αντιμετωπίσαμε πριν από λίγα 24ωρα. Νομίζω ότι είναι ώρα ευθύνης για 
όλους μας, για τον καθέναν ξεχωριστά και για όλους μαζί, ως κοινότητα, ως οικογένειες, ως 
άνθρωποι που πραγματικά αγαπάμε τους συνανθρώπους και τους συμπολίτες μας. Σας 
ευχαριστώ». 

Απαντώντας στη συνέχεια σε ερωτήσεις δημοσιογράφων, ο ίδιος σημείωσε ότι η 
κατάσταση στην Κεντρική Μακεδονία και στη Θεσσαλονίκη δείχνει να σταθεροποιείται, 
παρά την ανησυχία που προκαλεί η περιοχή της Κοζάνης, όπου οι ημερήσιες εισαγωγές στα 
νοσοκομεία αυξάνονται. Τόνισε, ωστόσο, ότι απαιτείται ακόμη ιδιαίτερη προσοχή, ιδίως 
λόγω της αυξημένης κινητικότητας που παρατηρείται μεταξύ αστικών κέντρων και υπαίθρου, 
ενώ η επιδημιολογική κατάσταση της ευρύτερη περιοχής παρακολουθείται στενά από τους 
ειδικούς. Ο ίδιος επεσήμανε με έμφαση ότι κατά τις επόμενες ημέρες των εορτών, είναι 
απολύτως αναγκαίο να παραμείνουμε όλοι πλήρως προσηλωμένοι στην τήρηση των μέτρων, 
σημειώνοντας ότι «αυτό που έχει πραγματικά αξία είναι ο καθένας από εμάς να αντιληφθεί 
την κρισιμότητα των καταστάσεων, γιατί ευθύνη έχουμε όλοι μας». Κλείνοντας, σημείωσε: 
«Όλοι εμείς οι άνθρωποι της πρώτης γραμμής είμαστε αφιερωμένοι στο να μπορέσουμε μαζί 
με τους πολίτες να βγούμε από τα δεινά που έχει προκαλέσει αυτός ο αόρατος εχθρός που 
αντιμετωπίζουμε. Είναι δύσκολη η εξίσωση σε κάθε επίπεδο, να ξέρετε όμως ότι 
προσπαθούμε για το καλύτερο».  

Στη συνέχεια, ο Νίκος Χαρδαλιάς είχε συνάντηση στο Δημαρχείο Θεσσαλονίκης με τον 
Δήμαρχο της πόλης, Κωνσταντίνο Ζέρβα, με συμμετοχή του Αναπληρωτή Γενικού 
Αστυνομικού Διευθυντή Θεσσαλονίκης, Υποστράτηγου Γεώργιου Δούβαλη, του Συντονιστή 
Επιχειρήσεων Κεντρικής και Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης του Πυροσβεστικού 
Σώματος, Υποστράτηγου Σπυρίδωνα Βαρσάμη, καθώς και στελεχών του Δήμου. Με το πέρας 
της σύσκεψης, ο Υφυπουργός τόνισε: «Το οποιοδήποτε πισωγύρισμα θα είναι μη 
αναστρέψιμο. Μπορεί να μειώνονται τα κρούσματα, αλλά δεν μειώνονται οι αριθμοί των 
ασθενών στις ΜΕΘ. Κάνω έκκληση στους πολίτες να τηρούν τα μέτρα, να ανταπεξέλθουμε 
στις δύσκολες καταστάσεις μέχρι τον εμβολιασμό, ώστε να πάρουμε τις ζωές μας πίσω. Η 
κινητικότητα τις μέρες των γιορτών μπορεί να κοστίσει. Όλοι θα πρέπει να παραμείνουμε σε 
συναγερμό και επαγρύπνηση». 

Κατόπιν, ο ίδιος συμμετείχε σε σύσκεψη στο Δημαρχείο Πανοράματος με το Προεδρείο 
της Περιφερειακής Ένωσης των Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας και συγκεκριμένα με τον 
Πρόεδρο Ιγνάτιο Καϊτεζίδη (Δήμαρχο Πυλαίας-Χορτιάτη), τον Αντιπρόεδρο Σίμο Δανιηλίδη 
(Δήμαρχο Νεάπολης Συκεών) και τον Γενικό Γραμματέα, Βασίλειο Γάκη (Δημοτικό Σύμβουλο 
Θεσσαλονίκης), με τη συμμετοχή του Αντιπροέδρου της ΚΕΔΕ και Δημάρχου Αμπελοκήπων-
Μενεμένης, Λάζαρου Κυρίζογλου.  

Τέλος, θα έχει αργότερα σήμερα συνάντηση με τον Διοικητή Πυροσβεστικών Υπηρεσιών 
Κεντρικής Μακεδονίας, Ταξίαρχο Δημήτριο Κοντογιάννη και τον Διοικητή Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών Π.Ε. Θεσσαλονίκης, Ταξίαρχο Νικόλαο Αθάνατο, με συμμετοχή όλων των 
Διοικητών των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Σταθμών και Κλιμακίων της Π.Ε. Θεσσαλονίκης.  

 


